
25. Finnugor Szeminárium

2013. január 11–12-én a Debreceni Egyetem Finnugor Nyelvtudományi Tanszéke rendezte meg
a magyarországi finnugor műhelyek szokásos éves találkozóját. Az 1989-ben, Csúcs Sándor tanár
úr kezdeményezésére elindult rendezvénysorozat immáron 25. állomásához érkezett. A találkozón
örvendetesen sokan, közel ötvenen voltunk jelen, s ami még ennél is örömtelibb, a résztvevők
jelentős része fiatal kutató, kutatójelölt volt.

A találkozó első napján a jelenlévők megemlékeztek Kálmán Béla professzor születésének cen-
tenáriumáról. Elsőként Honti László és Keresztes László tartott előadást Kálmán Béla nyelvészeti
munkásságáról, ill. debreceni működéséről, majd szubjektív hangulatú visszaemlékezésekben eleve-
nítette fel Béla bácsi alakját Sebestyén Árpád, a Magyar Nyelvtudományi Tanszék nyugalmazott
vezetője és Lars-Gunnar Larsson, az Uppsalai Egyetem professzora. A Kálmán-család nevében ifj.
Kálmán Béla mondott köszönetet a megemlékezésért. Ezt követően Endresz Brigitta, a DE dokto-
randusza tartott előadást a vogul hangjelölés kérdéseiről, majd Fejes László beszélt Kálmán Béla
örökségéről.

A délután második részében Csepregi Márta és Maticsák Sándor adott számot arról, milyen fá-
zisban van a finn nyelv és irodalom tanárszak kidolgozása, ill milyen tényezők akadályozzák a ta-
nárképzésben való részévételünket.

A nap zárásaként Mus Nikolett vezetésével fiatal kutatók mutatták be mindazon adatbázisokat,
melyeket kutatásaikhoz használnak. A nagy sikerű előadások szépen mutatták, hogy a finnugor
nyelvészet is képes modern adatbázisok felhasználásával korszerű eredményeket elérni.

A szemináriumok szokásos, jó hangulatú vacsorája a Pergő Étteremben zajlott.

A szombati előadásokat Honti László nyitotta, ő a ver szavunk etimológiáját adta közre. Őt
Janurik Tamás követte, aki legújabb publikációit mutatta be, majd Voigt Vilmos beszélt Reguly és
Laestadius kapcsolatáról.

A tudományos programot az UEW megújításának szükségességéről folytatott vita zárta le,
amelyet Honti László vezetett. Itt kért szót a találkozó másik külföldi (külföldön élő) vendége,
Bátori István professzor úr is.

A szeminárium idején tartotta ez évi első ülését az Uráli Nyelvészeti Munkabizottság.


